
Αλαεξόβηα ρώλεπζε

Παξάδεηγκα εθηίκεζεο ηεο παξαγωγήο 

αέξηνπ κεζαλίνπ
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Εθηίκεζε ηεο παξαγωγήο κεζαλίνπ

Έλαο αλαεξόβηνο αληηδξαζηήξαο, πνπ ιεηηνπξγεί ζηνπο 35° νC,

επεμεξγάδεηαη πγξά απόβιεηα κε παξνρή 3.000 m3/d θαη

ζπγθέληξωζε bsCOD = 5.000 g/m3. Γηα ηελ απνκάθξπλζε ηνπ

95% ηνπ bsCOD θαη γηα κηα απόδνζε θαζαξήο ζύλζεζεο ηεο

βηνκάδαο 0.04 g VSS/g ηνπ COD πνπ ρξεζηκνπνηείηαη, πνηα είλαη

ε πνζόηεηα ηνπ παξαγόκελνπ κεζαλίνπ ζε m3/d;
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Λύζε

1. Αλαπηύζζνπκε ην ηζνδύγην κάδαο ηνπ COD γηα
ζηαζεξέο ζπλζήθεο, ώζηε λα πξνζδηνξηζηεί ε
πνζόηεηα ηνπ εηζεξρόκελνπ COD πνπ ηειηθά
κεηαηξέπεηαη ζε κεζάλην.

α. Τν απαηηνύκελν ηζνδύγην κάδαο ζε ζηαζεξέο ζπλζήθεο
είλαη
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Απάληεζε

β. Πξνζδηνξηζκόο ηωλ ηηκώλ ηωλ επηκέξνπο όξωλ ηνπ ηζνδπγίνπ 
κάδαο 

CODin = (5000g/m3)(3000m3/d) = 15000000g/d

CODeff = (1-0.95)(5000g/m3)(3000m3/d) = 750000g/d

CODvss = 
(1.42gCOD/gVSS)(0.04gVSS/gCOD)(0.95)(15000000g/d) = 
809400g/d

γ. Επηιύνπκε ωο πξνο ηε κεηαηξνπή ηνπ COD ζε κεζάλην

CODCH4 = 15000000 – 750000 – 809400 = 13 440600g/d
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Απάληεζε

2. Πξνζδηνξηζκόο ηεο πνζόηεηαο ηνπ κεζαλίνπ πνπ 

παξάγεηαη ζηνπο 35° C.

α. Πξνζδηνξηζκόο ηνπ όγθνπ ηνπ αεξίνπ πνπ θαηαιακβάλεη 

1 γξακκνκόξην ζηνπο 35° C.

β. Τν ηζνδύλακν CH4 ηνπ COD πνπ κεηαηξέπεηαη ζε 

αλαεξόβηεο ζπλζήθεο είλαη

(25.29 L/mole)(64g COD/mole CH4) = 0.40 CH4/g COD
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Απάληεζε

γ.  Παξαγωγή κεζαλίνπ

Παξαγωγή CH4 = (13440600 g COD/d)(0.40 L CH4 /g

COD)(1m3/103 L) = 5376 m3/d

Οιηθή παξνρή αεξίνπ κε 65% κεζάλην = 

6

dm
dm

/8271
65.0

)/5376( 3
3




